

饮水不忘思源 脱贫不忘党恩 孙疃镇脱贫群众积极助力秸秆禁烧

■记者 吴永生
特约记者 李天功 通讯员 范雪君

本报讯 六月风吹麦浪黄,是“三夏”大忙时节。为扎实做好秸秆禁烧工作,同时做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,濉溪县孙疃镇充分发挥党建引领作用,组织动员各行政村脱贫群众参与到禁烧工作中,激发他们的内生动力,调动他们的工作积极性,进一步推动脱贫攻坚巩固拓展工作。

脱贫后的胡明昆夫妻俩日子过得一天比一天好,不仅住上了新房子,还买了小轿车,眼下正是“三夏”农忙时节,两口子每天在地里忙个不停,脸上抑制不住丰收的喜悦。

胡明昆是孙疃镇徐圩村的村民,他们家顺利脱贫后,持续享受着产业扶贫、社保兜底、智力扶贫等一系列帮扶,家里生活一年比一年好,家庭收入也在随着逐步提高。

在胡明昆家的小粮仓里,刚刚收割完的小麦已经堆成一座“小金山”。“今年的收成很好,这几亩地能挣个5000多块钱呢。”胡明昆的妻子张焕玲一边说着,一边拿着木锨深深铲在麦堆边,推了推,铲了铲,像是要把这座“小金山”收拾得再规整一些。

“快收割的时候,我们都用操心,村里就帮忙联系好了收割机,不到三天时间,俺们家的十几亩地就全部收割完了,虽然早就脱贫了,村里还是时刻惦

记着俺。”胡明昆笑着说。忙完夏收工作,胡明昆两口子还协助村里看护收割过的麦田,积极做好禁烧宣传工作,直到端午节期间下雨后,才把自家地里的玉米种上。

在孙疃镇代庙村大侯庄,脱贫户王四龙正骑着他的电动三轮车穿梭在田间地头宣传秸秆禁烧,虽然身患残疾,他却主动请缨,参与禁烧。

今年午季禁烧还没正式开始,王四龙便找到代庙村党总支书记王健请求道:“因为国家的好政策和村里的帮扶,我实现了脱贫,我这个人也没啥能力,但是我也想为禁烧出份力。”看着王四龙诚恳的样子,王健便给王四龙安排了一辆小型的洒水车,配备了一顶小红帽,一个

红袖章,一只喇叭,一面小红旗,让他进村入户流动宣传,顺便在田间巡逻查看,如果发现问题及时上报。

王四龙一样做着同样工作的还有脱贫户张利,两个人分工配合,一南一北,各司其职,有时白天忙碌一天,张利不但不休息,还会到禁烧值守点帮忙轮班。他说:“国家能帮我这么多,让我脱贫致富,我心里有数,我能做点小事回报社会,也是应该的。”

截至目前,孙疃镇21万亩小麦收获完毕的同时,夏种工作已基本完成,秸秆处置全部到位,无卫星火点。“三夏”期间,该镇22个村有近600名脱贫群众参与到秸秆禁烧工作中,并且发挥了应有作用。

韩村镇发展 “光伏板下经济”助增收

■记者 王晨 通讯员 周鲁进

和肥料钱,剩下都是净赚的。

韩村镇自2016年以来,建设一座60KW村级光伏电站,建设一座141KW、一座60KW和两座30KW户户联建光伏电站。其中,60KW村级光伏电站和141KW户户联建光伏电站为地面光伏,60KW、30KW户户联建光伏电站为屋顶光伏,地面光伏板下的3.5亩土地都得到有效利用,最大限度发挥光伏扶贫电站效益。

据了解,光伏产业扶贫具

有一次投入、长期受益的特点,能产生最快捷、最直接的经济收益,全镇五座光伏电站总收益为76.8万余元,受益脱贫户128户,户均受益0.6万元。“近年来,我镇因地制宜实施光伏扶贫项目,统筹做好光伏扶贫与发展农业、特色种养业结合文章,推行‘农光互补’、发展‘板下经济’,走出一条多业共生、多方共赢的光伏扶贫之路,成为壮大村集体经济、保障贫困人口持续增收、稳定脱贫的重要路径。”韩村镇相关负责人表示。

乡村旅游 助振兴

韩村镇党员禁烧一线当先锋

■记者 吴永生 特约记者 杨晓华

查组,加大巡查力度,确保巡逻无死角,秸秆禁烧稳有保障。

“为了做好秸秆禁烧工作,我们充分发挥党员干部的先锋模范作用,组织村里党员成立禁烧巡查小组,让党员成为秸秆禁烧工作的一支劲旅。”韩村镇大李村党总支书记丁刚说。

6月的大地,烈日炎炎,在韩村镇,无论白天还是夜幕,随处可见佩戴着“禁烧巡查”红袖章的镇村干部和党员志愿者,他们深入田间地头,走近群众身边,活跃在禁烧一线,让群众理解并支持秸秆禁烧工作,全力做好秸秆禁烧巡查管控,“红袖章”成为夏季秸秆禁烧一线靓丽的风景。

“一名党员就是一面旗帜,

一名党员就是一个标杆。全镇广大党员干部,不分白天黑夜,亮身份、做表率、当先锋,争做禁烧工作的组织者、宣传者、实践者,让党旗飘扬在禁烧一线,亮党徽闪亮在禁烧一线,共同构筑秸秆禁烧的坚固防线。”韩村镇党委书记祝春华说。

临涣镇党员志愿者 助农抢栽办实事

■记者 吴永生 通讯员 褚子威

栽辣椒苗,同时向广大群众开展“四史”宣传,教育引导群众感恩、听党话、跟党走。

临涣镇党委副书记周华杰介绍,“为确保辣椒种植工作顺利推进,我们组建党员服务队深入田间地头抢抓农时,作技术指导,帮助群众发展生产,解决实际困难。”截至目前,临涣镇已完成订单辣椒种植面积30余亩,为促进农民增收打下了坚实基础。

据了解,自党史学习教育开展以来,临涣镇将党史学习与为民服务相结合,通过党政领导包片、镇干部包村、村干部包户责任制,将责任落实到人,助推乡村振兴,把党史学习教育成果转化成造福群众的实际成效。



乡村旅游 助振兴

刘桥镇观摩人居环境促整治提升

■记者 王晨 特约记者 徐峰

本报讯 6月15日,刘桥镇党政班子成员、包村干部、村书记对各村人居环境整治情况进行观摩。此次活动旨在进一步提升人居环境,告别“脏乱差”,建设宜居宜业游新刘桥。

观摩人员实地察看了周口村、后吕楼村、前吕楼村、孟口村、周大庄村、小城村、彭楼村、吕楼村、陈集村、刘桥村、王堰村的人居环境整治情况。每到一处,仔细察看犄角旮旯、背街道路、房前屋后等地的环境卫生状况,发现问题现场指出。

观摩人员建议,联系各村的镇班子成员要及时督促整改,带领所联系的村书记到环境整治好的村学习经验,并结

合本村实际探索建立环境整治工作的长效机制;要做实做细环境整治工作,亲自督察,指导各村认真抓好卫生死角整治,做到表里如一。镇包村干部和机关干部,要加大宣传力度,通过培育典型,从自己家庭和周边做起,让村民养成讲卫生、爱干净的习惯,不断提升广大群众清洁卫生和保护环境意识。各村要充分发挥“爱心超市”作用,及时补充实用物品,利用环境整治积分兑换商品的奖励机制调动群众主动参与环境整治的积极性、主动性;要发挥党员、干部、人大代表、村民组长等带头作用,让他们积极参与到环境整治中来,引导和带动村民积极参与环境整治;要把环境整治工作纳入村规民约,做到抓在平时、抓在经常。

百善铁佛两镇夏种工作基本结束

■特约记者 陈若奎 通讯员 王媛媛

本报讯 端午节前,濉溪县百善镇、铁佛镇等抓住有利时机,在降雨前积极抢墒夏玉米,目前已经基本完成夏种工作。

百善镇利用晴好天气,抓住6月中旬之后降雨的有利时机,组织广大干部群众日夜奋战,边抢收小麦,加快秸秆离田,边“抢借东风”组织夏种,至6月13日当地普降中雨前,全镇24万多亩夏玉米已全部播种完成。既不误农时,又节省了抗旱造墒成本,为秋季玉米高产丰收奠定了基础。

在降雨来临之前,铁佛镇各村利

用广播、宣传车、禁烧巡查队小喇叭等宣传抢收抢种工作,动员广大群众抢抓有利天气及早播种,指导农民做好规划,确保不误农时。“前几天把麦子收完了,看天气预报过两天要下雨,赶紧把玉米种到地里。”6月11日,在铁佛镇大王村小王庄,村民王爱民正在自家田地里操作播种机播种,满是欣喜。

端午节前夕,行走在铁佛镇乡村间、田野里,随处可见人们忙碌的身影,或播种,或施肥,或灌溉。截至6月15日,铁佛镇已播种玉米22.69万亩,大豆0.085万亩,瓜菜0.3万亩,完成播种计划面积的87%以上,预计6月20日前可全部完成夏种工作。

扎根基层 服务群众 ——双堆集镇三和卫生院院长魏琦履行代表职责纪事

■记者 吴永生/文 特约记者 范胜明/摄

他,子承父业,悬壶济世,续写医者仁心新篇。他,扎根基层,履职尽责,彰显人大代表风采。他就是从医26年的濉溪县第十七届人大代表、双堆集镇三和卫生院院长魏琦。

49岁的魏琦从小就跟随担任院长的父亲魏景同生活在这个三和卫生院里,目睹父亲救死扶伤忙碌的身影,耳闻乡亲们对父亲精湛医术的赞许,便立志做一名医生,像父亲一样扎根农村,为父老乡亲服务。

1993年,淮北卫校毕业后,魏琦子承父业,来到三和卫生院工作。他边积极工作、边学习深造、边钻研业务,很快成为医院的骨干、业内的行家里手。后因业绩突出,管理有方,于2006年被提拔为三和卫生院院长,成为卫生院改革发展的领头人。

十几年来,他多方奔走,努力争取项目资金,协调地方关系,新建了一栋综合大楼、一栋住院楼,满足了卫生院的业务用房、办公用房和患者病房。在此基础上,他合理调整科室布局,添置新的设备设施,简化就医流程,使卫生院环境更为舒适温馨,让周边居民足不出户就能享受到优质的医疗服务。

特别是党史学习教育“我为群众办实事

”实践活动开展以来,魏琦响应人大组织的号召,结合自身工作实际,聚焦学党史、悟思想、办实事、开新局,从党史学习教育中汲取力量,并把学习党史同解决实际问题结合起来,以群众利益为重、以群众期盼为念,积极深入选区发现问题、解决问题,真情关心群众疾苦,真正把好事办好、实事办实,把学习成果转化成服务群众的生动实践。魏琦先后走上街头开展义诊活动18场次,义诊和提供健康咨询服务300余人次;与6户贫困户、13名慢性病患者和9名留守老人结对子,经常入户了解健康状况,指导科学饮食、健身和服药;走进12所中小学校,为在校学生开设健康课堂,使同学们养成良好的生活习惯和卫生习惯,为预防传染病、减少疾病干扰、促进身体健康提供有力保障。

“作为基层人大代表,我深知只有与人民群众保持血肉联系,倾听人民群众的呼声,反映广大群众的愿望和要求,才能真正代表和体现最广大人民群众的根本利益。”在魏琦的人大工作笔记本的扉页上,这几行字非常显眼醒目。今年以来,他在深入调研的基础上,先后撰写了《关于农村老弱病残群体家庭医生签约工作的几点建议》《关于提升农民健康素养的几点建议》《关注农村留守儿童身心健康,努力营造未成



魏琦(中)入户开展义诊。

年人关爱环境》等反映基层农村的议案建议6件,引起县、镇人大的重视。

在日常工作中,魏琦总是将人大代表证件摆放在显著位置,目的是让患者知道他是人大代表,便于更多地听取民意、民声,了解所需、所求、所盼。同时,他还注重患者的心理变化,耐心地倾听患者的讲述,认真地分析病因,遇到有心理问题的患者,他及时进行心理疏导,让其释放心理压

力。他认为,人大代表就要立足本职工作,展现风采,只有让病人看到医生的信心,病人才会有信心,才能换来患者的好心情。

“我为群众办实事”实践活动,锤炼了初心、坚定了信仰,从而激发了魏琦敢于担当、甘于奉献的精神,他通过一件件看得见、说得出的好事和实事,让群众看在眼里、记在心里,也树立了人大代表在人民群众心目中的良好形象。

铁佛镇脱贫群众秸秆禁烧见真功

■记者 吴永生 通讯员 朱晓芬

劳动,听说贫困户可以参与禁烧,第一时间主动报名。

铁佛镇各村结合防治贫返贫与秸秆禁烧工作,选聘有劳动能力、有责任心的脱贫户员

乙大元就已经巡逻过来了。“刚下过雨,你咋还这么积极?这会还能着火不成?”当早起的村民笑着调侃他时,他表情很严肃:

“天这么热,雨下的不大,还不匀乎,咱这儿又挨着省道411,大车司机爱乱扔烟头,禁烧防火时刻不能放松!”

乙大元是铁佛镇茂铺村的脱贫户,因妻子患大病致贫,2016年在多项政策的帮扶下稳定脱贫,虽然只有弱劳动力,却从不坐等帮扶,积极主